



## 行政總裁的話

「港燈作為香港主要的公用事業之一，對於應對氣候變化所帶來的挑戰任重道遠。為此，我們願意共同承擔責任，致力保護環境，以保障我們的『家』在現在以至未來世代的福祉。」

### 架構清晰 持續發展

在二零一七年四月，港燈與特區政府簽訂了新一份為期十五年的《管制計劃協議》。隨着現行協議於二零一八年十二月三十一日屆滿，新協議將於二零一九年一月一日正式生效。我們相信，新協議確立了一個穩定有效的規管架構，有利於進行適當規模的重要基建投資，以確保香港能繼續享有安全、可靠、潔淨和價格合理的電力供應。

自一九九七年起，港燈的供電可靠度一直維持在99.999%以上的世界級水平。我深信，在新訂立的《管制計劃協議》下，我們將繼續為香港提供優質的供電服務，並同時配合特區政府制訂的《香港氣候行動藍圖2030+》，為香港逐步邁向低碳城市作出貢獻。

### 潔淨能源 眾可負擔

港燈已制訂潔淨能源藍圖，致力以天然氣取代燃煤作為主要的發電燃料。年內，最早投產的燃煤發電機組L1正式退役，L10與L11兩台新燃氣機組的建造工程亦進展順利，並將分別於二零二零年和二零二二年投入服務。屆時，南丫發電廠的天然氣發電比例，將增至總輸出電量的百分之五十五，進一步減少排放，有助改善香港空氣質素和降低碳強度。

以天然氣取代燃煤發電，難免令燃料及營運成本增加，我們會致力將電費維持在客戶可負擔的水平。例如，我們正與中華電力合作籌建海上液化天然氣接收站，就是為了可直接從國際市場取得天然氣供應，藉此提升議價能力，確保採購價格合理。





## 和諧社會 綠色發展

港燈的可持續發展藍圖，包括與本地社群攜手合作，在經濟以至社會層面推廣可持續發展。按照新的《管制計劃協議》，我們會透過各種資助和教育計劃，推出更多提倡能源效益和節能的措施，並協助社區更廣泛採用可再生能源發電。

多年來，我們一直與各社會服務組織和環保團體通力合作，應對香港在社會和環境方面所面對的挑戰。我們相信，社區投資需要決心和經過長時間才見成效。因此，我們會繼續透過多個主要社區投資項目，聚焦環保教育和滿足香港日益龐大的長者群的需要。我亦很高興能親身支持這些富意義的項目。

## 不斷求進 應對挑戰

港燈在二零一七年取得多項殊榮，對此我感到十分欣慰，當中包括贏得香港管理專業協會「優質管理獎」最高

榮譽大獎。評審團認為，港燈擁有完善的管理系統、良好的企業管治和靈活的業務運作。這不但鞏固了我對公司的信心，更讓我堅信我們定能實踐抱負，成為香港傑出的能源企業。本着自強不息的精神，港燈將繼續引入創新意念、優化管理策略，以應對面前的挑戰，並把握發展機遇。

最後，我希望藉此機會感謝持份者一直以來的支持，特別是我們的股東、客戶和僱員。我誠邀大家細閱這報告，了解我們如何減少業務營運對環境造成的影響，以及怎樣為社會作出貢獻。我期待與大家攜手合作，實現我們的藍圖，為香港締造一個更美好的低碳未來。

行政總裁

**尹志田**

二零一八年三月